人銀行 對財富管理

中國銀行(香港)私人銀行

抓緊人民幣及大灣區發展機遇



隨著人民幣國際化步伐加快,很多海外投資者對人民幣產品興趣增加,希 望透過即將開通的粵港澳大灣區跨境理財通加強投資內地。同時,港府大 力吸引各地家族辦公室來港設點,也將為香港私人銀行和財富管理業帶來 新機遇。

中國銀行(香港)(「中銀香港」)私人銀行董 事總經理甘宇文表示:「人民幣國際化由10年 前的十二五規劃,到現在的十四五規劃,一直向 前發展,投資者在人民幣資產配置的比重正不斷 上升;香港作為亞洲財富管理中心,擁有全球最 大的離岸人民幣資金池,可受惠於人民幣國際化 的大趨勢。|

據今年3月內地公布的《十四五規劃綱要》 指,中央政府支持香港强化其全球離岸人民幣業 務樞紐、國際資產管理中心及風險管理中心功 能。人民銀行官員最近亦指,香港有足夠的條件 和基礎完成有關目標,尤其可協助中國企業在東 南亞國家以人民幣進行投資。

跨境理財通 助拓新投資產品

今年5月,內地公布就大灣區跨境理財通業 務試點實施細則進行公開諮詢,暫定南向、北向 總額度上限為1,500億元人民幣,個人投資額 度為100萬元。

甘宇文補充:「數據指去年港股通南向資金 淨流入逾6,000億港元,市場普遍預料在跨境 理財通全面啟動後,流入香港的資金量將更為龐 大, 屆時投資產品和相關配套將出現震憾性發 展,再加上大灣區區內高淨值人群數量不斷增 加,為香港私人銀行和財富管理業提供了新的增 長動力。|

他又指,在東南亞市場方面,配合集團區域 化發展戰略,中銀香港私人銀行推進東南亞業務 發展,與分支機構積極聯動,例如透過網上投資 講座發掘東南亞各地華僑潛質客戶,並為當地客 戶提供專業優質的金融服務。

香港成家族辦公室樞紐

今年6月,投資推廣署成立了新團隊,專責 推動香港家族辦公室事務發展。除了香港成員 外, 團隊還有兩位來自內地和一位來自歐洲的成 員。港府指,內地很多超高淨值人士,特別是立 足大灣區的企業家,都會以香港作為設立家族辦 公室的首選地。

甘宇文説, 對私人銀行而言, 吸引家庭辦公 室來港設點是重中之重的發展方向,尤其在鄰近 港澳的深圳和珠海有較多新機遇; 多年來不少 深圳民企高速成長,很多由孵化器培育的初創公 司已達海外上市的規模,其企業家和高管都是私 人銀行的目標客戶群。

他稱:「很多民營企業家希望把資金分散到 海外市場,香港是最佳的選擇。」長遠而言,大 灣區富裕人群在港的理財需要將逐漸擴展至家 族傳承,以及家族辦公室等方面。

善用科技 應對疫情新常態

甘宇文指,為應對疫情新常態,中銀香港私 人銀行加快發展金融科技,也更常利用視象會 議與客人溝通;客戶在這方面的接受程度越來 越高,客戶經理減少了出差開會,工作效率反而 上升。在後疫症時代下,中銀香港私人銀行致力 打造更具前瞻性、更全面、更多元化的投資平 台,以風險管理的均衡投資模式,並針對超高 淨值客戶的投資需求,希望在可控的風險水平 下,助客戶達到預期的投資目標。

財富管理業 人才競爭激烈

基於對財富管理的需求不斷上升,面對業內 人手不足情況,他說,中銀香港私人銀行在培育 人才方面提供「人才階梯」的配套,讓客戶經理 可看到晉升願景,管理層亦與員工多作交流,為 員工提供愉快的工作環境,以留住人才。

身兼私人財富管理公會 (PWMA) 行會成 員的甘宇文表示,該會自2017年推出私人財富 管理先導學徒計劃以來,共推出了約13個實習 項目,讓大學生到私人銀行進行暑期實習。中銀 香港私人銀行亦成功聘請以往的實習生,未來會

繼續吸納這方面的人才。

